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OPINIE, UZGODNIENIA, POZWOLENIA I INNE DOKUMENTY 
 

 

 
Nazwa zamierzenia 

budowlanego 

 
BUDOWA MIEJSC SPOTKAŃ I RELAKSU W 

PARKU MIEJSKIM PRZY UL. E. ORZESZKOWEJ W 
RYPINIE 

 

 
Adres obiektu 

 
Ul. E. Orzeszkowej, 87-500 Rypin 

Dz. nr 1449/7 
Obręb ewid.: 0001 Rypin 

Jednostka ewid.: 041201_1 Rypin 
 

 
Kategoria obiektu 

 
VIII – inne budowle  

 

 
Inwestor 

 
Gmina Miasta Rypina 

Ul. Warszawska 40 
87-500 Rypin 

 

 
Wykaz dokumentów 

 
 
 
 

 

• Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia- 
s.2 

• Kopie uprawnień projektantów i przynależności do PIIB- s.6 
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INFORMACJA 
O PLANIE BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

 

 

 

 

Obiekt: Budowa miejsc spotkań i relaksu w parku miejskim przy ul. E. 
Orzeszkowej w Rypinie  

 
 
 Adres: Dz. nr 1449/7 
   Obręb ewidencyjny: 0001 Rypin 
   Jednostka ewidencyjna: 041201_1 Rypin 
 
 
 Inwestor:      Gmina Miasta Rypin 
   Ul. Warszawska 40 
   87- 500 Rypin 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Projektant:  Mgr inż. Hanna Pradziad 
Upr. Proj. KUP/0154/PWBKB/17 ……………………………………… 
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CZĘŚĆ OPISOWA 

 

1. Zakres robót  
 

Przedsięwzięcie obejmuje budowie miejsc spotkań i relaksu w parku miejskim przy ul. E. 
Orzeszkowej w Rypinie, zlokalizowanym na dz. nr 1449/7, obręb 0001 Rypin, jednostka 
041201_1 Rypin.  

Przewidywane są do wykonania są następujące roboty budowlane: 
- tyczenie obiektów budowlanych  
- roboty ziemne, 
- wykopy fundamentowe,  
- roboty fundamentowe, wykonanie ścian fundamentowych, 
- wzniesienie konstrukcji ścian, 
- montaż szkieletów drewnianych więźby dachowej, 
- montaż pokryć dachowych z obróbkami, 
- roboty wykończeniowe, 

 

2. Istniejące obiekty 
 

Teren inwestycji , na którym przewiduje się wykonanie robót budowlanych zabudowany 
jest wiatą rekreacyjną przewidzianą do rozbiórki, muszlą koncertową z widownią, terenami 
rekreacyjnymi m.in. placem zabaw i polem do minigolfa. Większość powierzchni terenu stanowią 
tereny zieleni urządzonej z zadrzewieniami oraz ciągi piesze żwirowe i z kostki brukowej. Teren 
inwestycji nie jest zabudowany zabudową kubaturową. 

 

3. Elementy zagospodarowania mogące stwarzać zagrożenie  bezpieczeństwa i zdrowia ludzi  
 

   Nie występują. 
     

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót  
 

  Typowe zagrożenia mogące wystąpić podczas realizacji robót budowlanych :  

• zagrożenia przy pracach ziemnych w pobliżu sieci podziemnych uzbrojenia terenu, 

• zagrożenia przy pracach ziemnych podczas wykonywania nawierzchni 

• zagrożenia przy pracach z użyciem dźwigu, urządzeń do wbijania lub wiercenia pali i innych 
narzędzi i urządzeń budowlanych 

• zagrożenia przy pracach w pobliży ruchu kołowego 

• zagrożenia porażenia prądem podczas wykonywania prac elektrycznych 
 

1. Roboty ziemne. 
W czasie wykonywania koparką wykopów wąsko przestrzennych należy wykonać 

obudowę wyłącznie z zabezpieczonej części wykopu lub zastosować obudowę prefabrykowaną, 
z użyciem wcześniej przewidzianych urządzeń mechanicznych. Koparka w czasie pracy 
powinna być ustawiona w odległości od wykopu, co najmniej 0,6 m poza granicą klina 
naturalnego odłamu gruntu. Przy wykonaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym 
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należy wyznaczyć w terenie strefę niebezpieczną i odpowiednio ja oznakować. Jeżeli wykop 
osiągnie głębokość większa niż 1 m od poziomu terenu, należy wykonać zjecie (wejście) do 
wykopu. Każdorazowe rozpoczęcie robót w wykopie wymaga sprawdzenia stanu jego obudowy 
lub skarpy. Odległość pomiędzy zejściami (wejściami) do wykopu nie powinna przekraczać 
20m. Wchodzenie do wykopu i wychodzenie po rozporach raz przemieszczanie osób 
urządzeniami służącymi do wydobywania urobku jest zabronione. Każdorazowe rozpoczęcie 
robót w wykopie wymaga sprawdzenia stanu jego obudowy lub skarpy. 

W przypadku wymiany podbudowy przy granicy z budynkami bez piwnicy należy 
wykonywać wykopy odcinkowo. 

Zachowanie istniejącej podbudowy tylko i wyłącznie za zgodą Kierownika Budowy i 
Inwestora. 

 
2. Roboty budowlane przy użyciu dźwigu. 

Roboty budowlane  prowadzone będą przy rozładunku materiałów. Miejsce pracy 

dźwigu wygrodzić taśma sygnalizacyjną i odpowiednio oznakować. Pracownicy wykonujące 

prace na wysokościach powinni być przeszkoleni i posiadać stosowne badanie lekarskie. 

3. Maszyny i urządzenia techniczne.  
Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być 

montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcja producenta oraz spełniać 
wymagania określone w przepisach dotyczące systemu oceny zgodności. 

Maszyny i inne urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być 

używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do ich 

eksploatacji. Operatorzy lub maszyniści żurawi, maszyn budowlanych, kierowcy wózków i 

innych maszyn o napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. W przypadku  

stwierdzenia w czasie pracy uszkodzenia maszyn lub innego urządzenia technicznego należy je 

niezwłocznie unieruchomić i odłączyć dopływ energii. Na stanowiskach pracy przy 

stacjonarnych maszynach i innych urządzeniach technicznych powinny być dostępne instrukcje 

bezpiecznej obsługi i konserwacji, z którymi zapoznaje się osoby upoważnione do pracy na tych 

stanowiskach. 

4. Roboty przy wykonywaniu nawierzchni. 
Całość pracy należy wykonywać tak, aby nie stwarzały zagrożenia dla innych osób 

biorących udział w całym procesie inwestycyjnym oraz osób poruszających w pobliżu na 

drogach publicznych. Szczególna uwagę należy zwrócić przy robotach w pobliżu odbywającego 

się ruchu ulicznego. Teren należy odpowiednio oznakować i wygrodzić taśma sygnalizacyjna. 

 

W przedmiotowej inwestycji roboty szczególnie niebezpieczne nie występują. Wszyscy 

zatrudnieni powinni odbyć właściwe szkolenie BHP. 

 

5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników 
 

Przed przystąpieniem do wykonywania robót szczególnie niebezpiecznych ( praca na 
rusztowaniach , rozładunkowe przy użyciu dźwigu) należy przeprowadzić instruktaż na 
stanowisku pracy określając potencjalne zagrożenia oraz sposoby zabezpieczenia przed ich 
skutkami i stosowanie środków ochrony osobistej. 
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6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom 
 

1.Przestrzeganie przepisów BHP , stosowanie indywidualnych    
             środków ochrony. 

2. Zapewnienie możliwości szybkiego wezwania pomocy w razie      
             wypadku przy pracy ( np. łączność telefonem komórkowym) 

3. Prowadzenie instruktażu stanowiskowego i szkoleń BHP w zakresie   
   technologii prowadzenia robót i stosowania sprzętu. Kontrola posiadanych uprawnień 
wymaganych przepisami  
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KOPIE UPRAWNIEŃ I PRZYNALEŻNOŚCI DO PIIB AUTORÓW 

OPRACOWANIA 
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